

# 张艺谋携陈道明、“谋女郎”亮相上海： 《归来》和《活着》不一样

**本报综合消息** 采访张艺谋很多次，但第一次听见他这样对自己的电影：“这部电影是我的思考，是我对历史思考的呈现。我尽我最大的努力，在现有体制下拍到这种程度。希望大家能喜欢。”“我自己很喜欢，这和《活着》不一样，这次是把大时代放在后面，通过演员丝丝入扣的表演来带人。”他说的是电影《归来》，16日正式上映。5月7日上午，张艺谋陈道明带着谋女郎张慧雯亮相上海的华东地区发布会，为《归来》造势。

## 张艺谋：陈道明片中的样子，让我想起父辈

张艺谋曾说，陈道明和巩俐这次奉上的是“教科书式”的表演，的确，他们的苦痛和深情，都在眼神、表情和那些细微的动作里。也难怪老谋子会说他们是不二人选，小说《陆犯焉识》中，陆焉识和冯婉瑜都是上海人，但为了让陈道明和巩俐两个北方人不至为学上海话耗费时间和精力，还征得严歌苓同意，更改了故事发生地。

在严歌苓的小说中，陆焉识是那种中国传统知识分子的形象：温厚、博学、善良、单纯。这样的人如今似乎很难见到了，但陈道明说，“这个人物对我来说不陌生，年轻的时候，我的生活周边有很多这样的老知识分子。这是我创作以来，人物离我最近的一次。导演也跟我说，这次你不要演，我就是按照他的要求来演的。”对张艺谋来说，陈道明的表演也还原了他的记忆。“我感觉陆焉识应该是他这个样子。有书卷气，穿那样的衣服，那样的发型，一出现我就想起我爸，特别像我们上一代的父辈。所以我跟他说，你不用演，你就是那样的，你要演就多了。”

## 陈道明：带父母看《归来》，是一种孝敬

《归来》上海试片之后，最大的障碍果然如之前所预料的那样，80、90后会觉得沉闷。7日，片方还特地安排了一场张艺谋和上海几位大学生代表的对话，几位90后就毫不客气地说，自己觉得闷，老谋子你为啥不为90后拍电影？更有一个女



左起：陈道明、张慧雯、张艺谋

孩提出，电影中抓捕陆焉识的场景参与者都很亢奋，但围观群众为何都这么木讷？还有女儿丹丹，都已经四年没有跳芭蕾了，怎么还能跳得那么好？一连串“不太专业”的问题问得老谋子脸色略变。张艺谋话里也不是没有气，“为什么人拍电影？唉，如果我今天拍了一个给90后看的电影，是不是过几年又有人说，为什么不为00后拍电影？！抓捕陆焉识那段，你不了解那个年代，那时候已经不是文革初期集体亢奋了。”

张艺谋并不特别觉得这是与90后绝缘的电影，“80、90

后也都是要追寻一种坚守吧？”陈道明也质疑如今的审美：“我有两个疑问，我想知道所谓闷片的标准是什么？你的标准就是别人的标准吗？还有，你说太闷，是不是现在的假欢乐比较多？”这位男神并不指望年轻人来捧场，他觉得《归来》是一次孝敬老人的机会。“我们七八九零后，不妨请你们的父母来看看这个电影，作为孝敬他们的机会，他们是有看电影的权利的，但是现在这个权利消失了。所以，真的，找个时间，请父母看看他们经历过的年代，当作一种孝敬吧。”

(马彧)

## 《闺蜜》以爱情注解女性友情 陈意涵余文乐牵手清新风

**本报综合消息** 黄真真继《被偷走的那五年》后再执导筒的都市时尚影片《闺蜜》5月7日曝光一组人物关系版海报。陈意涵与余文乐、薛凯琪与钟汉良、杨子珊与吴建豪分别“配对”，在片中演绎3对情侣，从小清新到白富美和高富帅的组合，各有各的风格。尽管片名叫做《闺蜜》，但能为女性友情做最好注解的也只有男女爱情。

导演黄真真坦言一直想做完全讲述女性的电影，虽然这种类型的影片在好莱坞已经较为成熟，但在华语地区却是一个真空地带。

黄真真说，在她看来，两性话题诱人，但更吸引人的是女孩子的闺蜜情，“怎么支持对方，怎么一起过难关，怎么闹翻又怎么走回来”。而这种复杂又细腻的感情，不仅仅吸引女性观众，更是吸引男性观众的制胜法宝。

(杨杨)



## 《结婚的秘密》中 张嘉译听老婆话 称自己“戏里戏外都没地位”

**本报综合消息** 5月6日，由张嘉译、王海燕、吴秀波等主演的情感剧《结婚的秘密》举行北京电视台首播活动。这是张嘉译和老婆王海燕的第二次“夫妻档”荧屏合作，张嘉译笑称自己“戏里戏外都没地位”。

戏里，张嘉译追王海燕追得分外辛苦，说到生活中怎么追到对方，张嘉译笑言“投其所好送礼物”，“其实我不会照顾人，对自己稀里马虎，都是她照顾我。这次拍戏冬天很冷，她每天都提醒我贴暖宝宝，按时吃饭”。

张嘉译接戏前，王海燕都会看一下剧本，为老公的工作把关，而在家里，张嘉译是什么都不用管，“我们不存在谁说了算，遇到事商量开会。反正我什么都不用管。”

对于孩子的教育，张嘉译笑言：“规矩嘛都是海燕定，我就是破坏规矩的，因为孩子还小，我呢就是宠着，以至于她们对我都有意见啦！”该剧将于5月12日起在BTV影视频道首都剧场播出。

(赵楠楠)



## 偶像剧披上警匪剧外衣，《你们被包围了》腾讯独播 警署版 F4 欢乐来袭

**本报综合消息** 被视为2014年最强力作的韩国月火剧《Triangle》热度未散，腾讯视频韩剧频道又乘胜追击发射第二弹——5月7日晚同步独播水木剧《你们被包围了》。

《你们被包围了》虽是一部警匪剧，却不同于此前任何一部韩式警匪剧，不黑暗不苦涩，挥洒的是满满的热血与青春。刚刚宣布恋情的国民弟弟李昇基、都教授小叔子安宰贤等男神伙同迷糊少女高雅拉，组成花样指数爆棚的警署版F4，带来欢乐的警察故事。

《你们被包围了》以警署为舞台，以4个新手警察成长和破案的经历为背景，讲述新人警察殷大邱与新人女警鱼秀善之间跌宕起伏的孽海情缘，这其实是部披着警匪剧外衣的青春偶像剧。

李昇基、高雅拉、安宰贤、朴政民穿上江南警署制服，组成花样警察组合P4(polic e 4)。预告片中，视觉上具有压倒性优势的P4一出场就闯出“非常冲击的祸”，横冲直撞冒冒失失，搞得整个江南警察署鸡飞狗跳。“传奇”般的教官徐判锡(车胜元饰)头疼不已：“给我3个月，我会教育的”。于是，一场爱与青春的热血故事就这么轰轰烈烈上演了。

李昇基扮演的新人警察殷大邱，拥有充满震慑力的相貌

和价值1000万美金的甜美微笑，更是童叟无欺怪咖一枚，让上司和同事都头疼。恣意妄为寡言少语，一旦发起爆脾气，就会毒舌与粗口齐飞。这样的新鲜货色在韩剧型男谱中绝属异类中的异类。

(腾讯)

